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1. [5 punti] Si identifichino gli errori che il compilatore segnalerebbe per il programma seguente. 

public class A{ 


private static int x;


private int y; 


public B met(A z){ 



x = ((B)z).u; 



y = A.y * x; 



return this; 



}

public A(){ A.x = y; } 

} 

class B extends A{ 


public int u;


public B met(A z){ 



u = z.y + ((A)met(this)).u; 



return this; 



}

public B(){A v = met(null); A.x=y + 5;} 

} 

class Princ{ 


public static void main(String[] args){ 



B u = new A();



A v = met(u);



System.out.println(v.equals(u));

} } 

2. [11 punti] Si mostri l’evoluzione dello stato (ambiente di classi, heap, pila) durante la valutazione del metodo main.

public class Up extends Object{


public static int x;


public int z;


public Up u;


public Up met1(int y){



z = z+y; return this; }


public int met2(Up w){



 u = w.met1(x); return z; } 




{x=x+1; z=1; u=null;}

}


public class Down extends Up{


public int y;


public int met2(Up a){



Down v = new Down(); v.y = y+a.met2(v); return z+a.z; }


{u=new Up(); z=x;}

}

public class Princ extends Object{


public static void main(String[] args){


Up p1 = new Up();


Up p2 = new Down();


int x = p2.x+p1.met2(p2);


x = p1.x+p2.met2(p1);

} 

}

3. [14 punti] Un dizionario di termini è una collezione modificabile della forma [v1,..,vn] per arbitrarie n, n>=0, triple. Ogni tripla ha forma (T,r,D), dove T, di tipo String, è un termine, D, di tipo Object, è una definizione per T ed infine r>0, di tipo Int, è la rilevanza della definizione D. Un termine può avere diverse definizioni ciascuna però con rilevanza diversa dalle altre. 

Le triple sono disposte in modo ordinato seguendo l’ordinamento lessicografico del termine definito e la rilevanza, nel caso di più definizioni. 

public class Dict {

// OVERVIEW: dizionario [(T1,r1,D1)…(Tn,rn,Dn)] modificabile di termini. 

public Dict () {

//EFFECTS: costruisce uno dizionario vuoto

}

public void add(String T, Int r, Object D) { 

//REQUIRES: T e D diverse da null, r>0 non occorre in definizioni per T

//MODIFIES: this

//EFFECTS: aggiunge a this la definizione D, con rilevanza r, per T.
}

public Object get(int r, String T) throws IllegalArgumentException, 

ElementNotFoundException {

// EFFECTS: se T è null o r≤0 solleva eccezione IllegalArgumentException, altrimenti

// 
restituisce la definizione con rilevanza r di T se contenuta in this, solleva

//
ElementNotFoundException altrimenti.
}

public Vector isIn (String T) throws IllegalArgumentException {

// EFFECTS: se T è null o r≤0 solleva eccezione IllegalArgumentException, altrimenti

// 
restituisce un vettore di integer contenente la rilevanza di tutte le definizioni di T

//
trovate in this.
}

(a) [4 punti] Si dia rappresentazione (stato concreto, AF, I) di Dict.

(b) [2 punti] Si modifichi la specifica di add trasformando requires in eccezioni e fornendo le definizioni delle relative classi di eccezione.

(c) [3 punti] Si implementino equals e clone.

(d) [5 punti] Si realizzi una procedura stand_alone che, dato un dizionario e un vettore contenente una sequenza di termini, calcoli il termine del vettore che ha il più alto numero di definizioni nel dizionario.










